

赏国粹之韵 鉴文化之美

市老干部协会京剧社专场演出举行

□记者 黄佳文/图

本报讯 10月25日晚,由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办,市文化馆承办的周末公益剧场——周口市老干部协会京剧社专场演出在市文化馆群星小剧场举行,为广大戏迷朋友带来了一场视听盛宴。

演出现场,京剧《红灯记》《白毛女》《沙家浜》《三家店》《钓金龟》等轮番上演。演员们以精湛的演技和饱满的热情诠释了对京剧艺术的热爱和对美好生活的追求,展现了新时代老年人的风采和活力。

本场演出,为我市京剧爱好者提供了一个欣赏国粹的平台。市民李阿姨是一名戏曲爱好者,她开心地说:“通过这场演出,我感受到了京剧艺术的魅力,也对中国传统文化有了更深刻的认识。”



京剧社专场演出现场。

斑鸠窗台筑巢产子 房主“包吃包住”

□记者 张志新 通讯员 付峰文/图

本报讯 10月26日,项城市民赵雷锋将一段家中住进斑鸠的视频发到微信朋友圈,引起不少网友关注,大家纷纷为他的爱心举动点赞。

记者在赵雷锋发布的这段视频中看到,在他家的窗台上,有一个用杂草搭建的鸟巢,两只毛茸茸的灰色雏鸟正在巢里安睡。

赵雷锋介绍,“十一”国庆节假期,他从项城市区回到范集镇老家,发现一只斑鸠在二楼的窗台上筑了巢,并产下两只鸟蛋。“起初,斑鸠‘妈妈’警惕性非常高,一看见我就飞到对面的房檐上喳喳叫,神情紧张地注视着鸟巢。”赵雷锋说。

后来,斑鸠“妈妈”见赵雷锋没有恶意,索性就安心地孵化“蛋宝宝”。

近日,赵雷锋又回到老家,发现两只“蛋宝宝”已经变成了两只毛茸茸的雏鸟。

赵雷锋担心雏鸟挨饿,就趁着斑鸠“妈妈”外出寻食的机会,找了点食物,放在鸟巢旁边。

今年10月是河南省第三十个“野生动物保护宣传月”。鸟类是自然界的精灵、人类的好朋友。赵雷锋说,保护鸟类,其实就是在保护人们赖以生存的家园。



窗台上鸟巢里的两只雏鸟。

穿华夏汉裳 兴礼仪之邦



10月27日,几名身着汉服的姑娘游走在关帝庙历史街区三义公园里。整体提升后的关帝庙历史街区成了热爱传统文化青年们的聚集打卡地,他们三五成群、盛装出境,体验传统文化的独特魅力。

记者 沈湛 摄

科技特派员 服务到基层

□记者 付永奇文/图

本报讯 近日,市科协组织省科技特派员到郸城县汲冢镇、秋渠乡开展科技服务活动。河南省科技特派员、首席科普专家王尚堃在汲冢镇将寺行政村主讲的秋季葡萄管理技术课吸引了周边村庄的葡萄种植户前来旁听。

王尚堃讲完课后,还向葡萄种植户发放技术资料,并与他们互动,解答问题,现场气氛十分活跃。河南省科技特派员黄梦真就农机维修、光伏发电等方面向村民进行科普讲解。随后,科技特派员来到村民葛荣停的葡萄大棚里,就葡萄生长情况提出具体管理建议。

在秋渠乡赵庄行政村周口鑫乐种植专业合作社,科技特派员了解了秋月梨的生长情况后,提出建议:抓紧秋施基肥,土壤深翻;进行秋季修剪,防止二次开花;做好病虫害防治工作。



科技特派员(右一、右四)到葡萄园进行指导。

市消协提醒市民:购买进口水果要留意

□记者 付永奇 通讯员 赵曼丽

本报讯 近期,市场上各种应季水果相继上市,其中不乏价格昂贵的进口水果。然而,有些进口水果如日本晴王葡萄、日本静冈网纹瓜、美国柠檬、哥伦比亚麒麟果等,根本没有进入我国检验检疫准入名录。一些商家通过打信息差、仿制进口包装礼盒等手

段,把普通国产水果包装成进口水果,售价提高好几倍。

市消协提醒广大市民,在购买进口水果时,可以先查阅今年9月2日海关总署发布的《获得我国检验检疫准入的新鲜水果种类及输出国家地区名录》,了解准入我国的水果种类和输出地,不要购买与名录不一致的进口水果,避免上当受骗。